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Μητρόπολη Πειραιώς: Ακολουθία των 
Προηγιασμένων Τιμίων Δώρων και ομιλία από 
τον π. Σπυρίδωνα Βασιλάκο
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Πειραιώς

Την Ακολουθία των Προηγιασμένων Τιμίων Δώρων τέλεσε χθες 
Πέμπτη 13 Μαρτίου, το απόγευμα ο Σεβασμιώτατος 
Μητροπολίτης Πειραιώς κ. Σεραφείμ για τα στελέχη 
κατηχήσεως και κατασκηνώσεων της τοπικής Εκκλησίας.

Στην Προηγιασμένη η οποία τελέστηκε στον Ιερό Ναό Αγίου Σπυρίδωνος, 
πολιούχου Πειραιώς, παρέστη συμπροσευχόμενος ο Θεοφιλέστατος Επίσκοπος 
Αχελώου κ. Νήφων, βοηθός Επίσκοπος, Πρωτοσύγκελλος και Διευθυντής του 
Γραφείου Νεότητος της Ιεράς Μητροπόλεως Πειραιώς, ενώ ο Σεβασμιώτατος 
Ιερούργησε πλαισιούμενος από τον Πρωτοπρεσβύτερο Ιωάννη Παναγιώτου, Γενικό 
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Αρχιερατικό Επίτροπο της τοπικής μας Εκκλησίας, τον Πρωτοπρεσβύτερο 
Βασίλειο Σιγάλα, εφημέριο του Ναού και τους Διακόνους Σιλουανό και Καλλίνικο.

Μετά το πέρας της Ακολουθίας πραγματοποιήθηκε στο φιλόξενο χώρο του 
Πνευματικού Κέντρου του Ναού, ομιλία από τον Πρωτοπρεσβύτερο Σπυρίδωνα 
Βασιλάκο, κληρικό της Ιεράς Μητροπόλεως Θηβών, Λεβαδείας και Αυλίδος.

Καλωσορίζοντας τον π. Σπυρίδωνα ο Σεβασμιώτατος, τον ευχαρίστησε και 
σημείωσε πως «είναι ένας πολύτιμος συνεργάτης και Ραδιόφωνο της Πειραϊκής 
Εκκλησίας, αλλά και στην Μητρόπολή μας και σε όλη την Εκκλησία. Δεν φείδεται 
χρόνου και κόπου για να διασαλπίζει το μήνυμα της Ζωής».

Ο Σεβασμιώτατος στην εισαγωγική του τοποθέτηση αναφέρθηκε στη δύσκολη και 
αβέβαιη εποχή που διανύει η ανθρωπότητα, και ιδιαίτερα η Εκκλησία, η οποία 
βρίσκεται αντιμέτωπη με μια γενικευμένη αμφισβήτηση και διαστρέβλωση των 
θεμελιωδών αξιών. Σημειώνοντας πως οι συνθήκες και οι ιστορικές συμβάσεις 
ανατρέπονται, τόνισε πως επικρατεί ένα κλίμα αναθεωρητισμού που καθιστά 
αβέβαιο το μέλλον, επισημαίνοντας, όμως, παράλληλα πως παρά τις αναταραχές 
αυτές, η Εκκλησία συνεχίζει το έργο της, προσβλέποντας στη Χάρη του Χριστού 
και παρέχοντας στους πιστούς τη δυνατότητα μετοχής στη Θεία Ζωή μέσω των 
Μυστηρίων της.

«Η ζωή των πιστών, ωστόσο, επηρεάζεται από γεγονότα που προκαλούν 
απογοήτευση και θλίψη», είπε σε άλλο σημείο ο Σεβασμιώτατος υπογραμμίζοντας 
ότι οι διωγμοί και οι επιθέσεις κατά της Εκκλησίας δεν είναι κάτι νέο, καθώς η 
ιστορία είναι γεμάτη από τέτοιες προκλήσεις.

«Αυτή η πολιτεία με το αρμόδιο Υπουργείο επί του Πολιτισμού και την Εθνική 
Πινακοθήκη που είναι Νομικό Πρόσωπο Δημοσίου Δικαίου να συνεργήσει στον 
ευτελισμό των θείων και Ιερών προσώπων που βέβαια, δεν μπορεί να επισυμβεί με 
οποιαδήποτε ανθρώπινη μεθοδία, αλλά που εκθέτει εμάς τους πιστούς», είπε 
χαρακτηριστικά ο Σεβασμιώτατος και πρόσθεσε: «Ο Θεός δεν έχει ανάγκη 
προστασίας από εμάς», αλλά «επειδή είναι το οντολογικό μας θεμέλιο αυτή η 
πίστη, προσβάλλεται αυτό ακριβώς το γεγονός, η ύπαρξή μας, η ζωή μας, ο 
εαυτός μας. Προσβάλλεται ο πιστός και προσβάλλεται από την Ελληνική Πολιτεία 
που έχει σαν συνταγματικό καθήκον και χρέος να προστατέψει τον λαό της και 
τους πιστούς».

«Για αυτόν ακριβώς το λόγο διαμαρτυρόμεθα» επεσήμανε, υπογραμμίζοντας 
παράλληλα πως η διαμαρτυρία μας αυτή δεν γίνεται «με ακρότητες, με 
αυτοδικίες, με βιαιότητες». «Αυτά δεν συνάδουν με το φρόνημά μας και την πίστη 



μας», υπογράμμισε, υπενθυμίζοντας τον λόγο του Κυρίου επί του Σταυρού που 
επικαλέστηκε «ελαφρυντικές περιστάσεις στους σταυρωτές Του».

Τόνισε πως η καλύτερη απάντηση στις προκλήσεις της εποχής δεν είναι οι 
αντιπαραθέσεις ή η βία, αλλά η προσωπική πνευματική καλλιέργεια και ο αγιασμός 
και πως η στάση μας θα πρέπει να είναι η αγάπη και η συγχώρεση, όπως δίδαξε ο 
ίδιος ο Χριστός πάνω στον Σταυρό.

«Ζούμε σε μια δύσκολη εποχή και βέβαια δεν θα νικήσουμε τον κόσμο εμείς με τα 
όπλα του κόσμου, αλλά με τα όπλα της Χάριτος, με τον προσωπικό μας αγιασμό». 
«Όσο πιο πολύ εμείς αγιαζόμαστε, τόσο πιο πολύ ο κόσμος θα αλλάζει γύρω μας 
και μέσα μας», είπε καταλήγοντας ο Σεβασμιώτατος.

Τέλος, ευχαρίστησε θερμά τόσο τους Ιερείς όσο και τα στελέχη που διακονούν τον 
Τομέα Νεότητος της Μητροπόλεώς μας, ευχόμενος σε όλους υγεία και πνευματική 
ενίσχυση.

Στη συνέχεια το λόγο έλαβε ο Πρωτοπρεσβύτερος Σπυρίδων Βασιλάκος, κληρικός 
της Ιεράς Μητροπόλεως Θηβών και Λεβαδείας, ο οποίος μέσα από τον χαρισματικό 
του λόγο και τα πρακτικά παραδείγματά του σημείωσε πως η σταθερότητα, η 
δύναμη, ισορροπία, η επιμονή στην αρετή, η υπομονή στον πειρασμό, η ακλόνητη 
αγάπη, ο καθαρός λόγος, η ανυποχώρητη ψυχή, είναι στοιχεία που καλλιεργούνται 
στην πνευματική ζωή της Εκκλησίας μας και συγκροτούν το αληθινό πρόσωπο το 
οποίο μπορεί να σταθεί και να αναμετρηθεί με το ψεύτικο προσωπείο.

Τονίζοντας πως το αληθινό πρόσωπο στέκει πάντα ανυποχώρητο στο νόμο του 
Θεού και στην τιμή του ανθρώπου, επεσήμανε ότι αυτός ο αληθινός άνθρωπος, η 
εικόνα του Θεού, γνωρίζει το ύψος της ανθρώπινης υπάρξεως, εργάζεται 
πνευματικά, καλλιεργεί χαρίσματα και τα προσφέρει.

«Εξελίσσεται σταυρικά και ζει αναστάσιμα», είπε ο π. Σπυρίδων, συμπληρώνοντας 
πως μπορεί να αντιμετωπίσει μία «παιδοκτόνο» κατάσταση, την ‘’ταμπελοκρατία’’, 
τον διασκορπισμό του ανθρώπου, τον αφανισμό του προσώπου.

Μέσα στο Μυστήριο της Εκκλησίας, μέσα στη Χάρη του Θεού, ο άνθρωπος δέχεται 
και γεύεται το Χριστό, που είναι το παν και αυτόν τον Χριστό προσφέρει με τη ζωή 
του και την πορεία του, υπογράμμισε ολοκληρώνοντας.

Τέλος, ο Σεβασμιώτατος ευχαριστώντας και συγχαίροντας τον π. Σπυρίδωνα 
Βασιλάκο για τα όσα μας είπε, μοιράστηκε με όλους ορισμένες προσωπικές του 
εμπειρίες από την γνωριμία του με συγχρόνους Αγίους της Εκκλησίας μας, 
προκειμένου να καταδείξει τη Χάρη και την Ευλογία του Θεού στην 



καθημερινότητά μας.

Όλοι οι παρευρισκόμενοι, έλαβαν ως Ευλογία του Σεβασμιωτάτου μία εικόνα του 
Οσίου Εφραίμ του Κατουνακιώτου, από τα χέρια του Θεοφιλεστάτου Επισκόπου 
Αχελώου κ. Νήφωνος.
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